EXAMEN GLOBAL. SEGUNDA CONVOCATORIA 06/09/2016

|Ecuaciones Diferenciales Ordinarias|

1.— Sea A una matriz cuadrada, real o compleja, de dimensién n. Probar
que todos y cada uno de los valores propios de e son de la forma e
para A un valor propio de A.

2.— Consideremos la ecuacion diferencial
Y+i+y+ay=de
Para a = 1 hallar la solucién que satisface y(1) = 1, (1) =1, (1) = 1.

Analizar la estabilidad de la ecuacién diferencial en funcion del valor
del parametro a € R.

3.— Consideremos la ecuacion diferencial de segundo orden

LU PO A
YTE VTR o
cuya solucién general maximal denotaremos por y = ¢(t, to, Yo, o). La
solucién con y(0) = —1, y(0) = 1 es

= ¢(t,0,—1,1) = —.
y=¢(t,0,~1,1) = -—

Hallar las derivadas parciales de la solucién general ¢ de la ecua-
cién diferencial con respecto a las condiciones iniciales en el punto

(tv th Yo, yO) = (t, O’ _1’ ]')

4.— Consideremos el sistema de ecuaciones diferenciales

&=z — 1>
{ y=1>—1.
1. Hallar los puntos de equilibrio, las nulclinas y dibujar el diagrama
de fases.
2. Para cada uno de los puntos de equilibrio representar con preci-
sion el diagrama de fases del sistema linealizado y clasificarlo.
3. Probar que la soluciéon maximal del sistema anterior con condi-
ciones iniciales (x(0),y(0)) = (zo, yo) tiene dominio R si y sélo si
lyol < 1.

5.— Razona si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, proban-
do las que sean ciertas y dando un contraejemplo para las que sean
falsas. Todas ellas se refieren a un sistema de ecuaciones diferenciales
auténomo = = f(z), con f de clase C' en un abierto conexo U C R".



1. Toda soluciéon que comienza suficientemente cerca de un punto
de equilibrio estable se mantiene acotada, es decir: si p es estable,
entonces existen § > 0y M > 0 tal que si ||zg — p|| < § entonces
|¥(t,0,20) — p|| < M para todo t > 0.

2. Si la ecuacion variacional lineal en la solucién de equilibrio es
estable entonces el punto de equilibrio es estable, es decir: si p
es un punto de equilibrio, A = Df(p) y X = AX es un sistema
lineal estable entonces p es un punto de equilibrio estable.

3. Sea p es un punto de equilibrio. Para todo a > 0 existe 6 > 0 tal
que si ||zg — p|| < 6, entonces el dominio de la solucién maximal
de & = f(z), (0) = o contiene al intervalo (—a,a).

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos



